

В 2024 году Алтайский край планирует существенно расширить охват посевов сельхозкультур – в 1,5-2 раза. Организация страховой защиты растениеводства получила масштабное и детальное обсуждение на предпосевных мероприятиях в регионе, которые состоялись с участием Национального союза агростраховщиков.

Более 500 сельхозпроизводителей Алтайского края приняли участие 20 февраля в зональном совещании по актуальным проблемам сельского хозяйства, которое состоялось в Алтайском аграрном университете в Барнауле. Модераторами выступили зампредправления региона Александр Лукьянов и замминистра сельского хозяйства края Николай Халин. Основными рассмотренными темами, помимо агрострахования, стали использование сортового семенного материала, цифровизация процессов агросектора, включая систему метеонаблюдений. По приглашению организаторов, НСА представил особенности осуществления сельхозстрахования с господдержкой в текущем году. Аналогичное общение с аграриями будет продолжено 21 февраля на втором зональном мероприятии, на которое соберутся сельхозпроизводители другой части края.

Накануне, 19 февраля, в Барнауле состоялось отдельное рабочее совещание по агрострахованию, которое провел министр сельского хозяйства Алтайского края Сергей Межин совместно с начальником управления НСА Юрием Есиковым, всеми страховыми компаниями-членами союза, работающими в крае с аграрными рисками и сельхозпроизводителями, имеющими опыт использования агрострахования. В ходе совместного рассмотрения конкретных кейсов были выявлены основные проблемы, решение которых необходимо для повышения эффективности страховой защиты. Одна из главных проблем растениеводства в крае – наступление периода опасных природных явлений, угрожающих посевам, которые проявляются преимущественно в виде ранних суховеев. Чтобы аграрии успевали получить страховую защиту до того времени, как для посевов начинается опасное время, было предложено сдвинуть сроки заключения и оплаты страховых договоров аграриями на максимально ранние сроки – до начала мая. «Эта проблема имеет свое решение, о которой НСА уже неоднократно заявлял: мы рекомендуем аграриям приступать к проработке условий страхования задолго до окончания сева – тогда, когда сельхозпроизводитель уже знает свои конкретные планы на посевную», — отметил президент НСА Корней Биждов.

«По данным НСА, в 2023 г. Алтайский край вошел в тройку крупнейших регионов Сибири по застрахованной площади сева, которая достигла 257 тыс. га. Сейчас, в ходе состоявшихся совещаний, были озвучены планы региона по расширению страховой защиты до 400-500 тыс. га. Важно, чтобы алтайские аграрии были удовлетворены работой системы агрострахования», — подчеркнул Корней Биждов.

Википедия страхования